

Праздник на Хедерлез состоялся

В пятницу, 6 мая в Комрате прошел традиционный международный фестиваль «Хедерлез-2011», приуроченный к национальному гагаузскому празднику Хедерлез (день св. Георгия).

В этом году в праздничных мероприятиях приняли участие художественные коллективы из Турции, Белоруссии и Сынжерейского района Молдовы.

Неотъемлемой частью праздника стало проведение традиционных скачек «Алтын Ат» в г. Чадыр-Лунга, неизменным организатором которых выступает директор Чадыр – Лунгской конюшны Константин Келеш. Проведение на Хедерлез скачек «Алтын Ат» стало уже хорошей традицией. Победителем соревнования и обладателем «Кубка Башкана», как и в прошлом году, стал жеребец Казбек под управлением жокея Георгия Татар из села Кырланены.

В Комрате фестиваль открыл парад творческих коллективов, которые прошли по центральной улице гагаузской столицы и исполнили для жителей и гостей города танцы своих народов.



После парада в районном доме культуры состоялся праздничный концерт, на котором выступили фольклорные коллективы из Гагаузии, Молдовы, Турции и Белоруссии, а также популярные эстрадные исполнители. Настоящим сюрпризом для участников и гостей фестиваля стало выступление известного молдавского певца Иона Суручану, который исполнил как песни из своего репертуара, так и специально подготовленную песню на гагаузском языке.

5 июня - выборы в местные органы власти

Избираем примаров и советников

Страна живет выборами. Иначе и быть не может: воля народа является основой государственной власти. Эта воля находит выражение в свободных выборах, проводимых периодически на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права каждого при голосовании. Порядок организации и проведения выборов как Парламента, так и органов местного публичного управления, регулирует Кодекс о выборах.

В соответствии с ним в период с 26 апреля по 5 мая было осуществлено выдвижение кандидатов в местные органы публичного управления и в АТО Гагаузия. По данным Окружного избирательного совета АТО Гагаузия №36 по проведению местных выборов всего на посты примаров в 26 населенных пунктах автономии претендуют 130 кандидатов. В том числе от Либерально-демократической партии Молдовы, Демократической партии Молдовы, Партии коммунистов РМ, Партии социалистов «Патрия-Родина», Социал-демократической партии Молдовы, Народно-демократической партии Молдовы, Социал-демократической партии, Либеральной партии, Партии труда, Общественно-политического движения «Равноправие», блока «Третья сила» – 65 претендентов. Независимых кандидатов зарегистрировалось тоже 65 человек.

По Комратскому избирательному округу №1 зарегистри-

ровались: П. Влах – от ЛДПМ; П. Мавроди – от ДПМ; П. Лейкович – от Партии патриотов Молдовы; Л. Добров – от Алиансе Верде. Среди независимых – Н. Дудогло, К. Сибов, В. Кройтор.

По Чадыр-Лунгскому избирательному округу №2: В. Константинов – от ДПМ; О. Кайки – от ПКРМ; Г. Орманжи – от партии социалистов «Патрия-Родина». А.Топал представляет независимого кандидата.

В Вулканештском избирательном округе №3 соревноваться между собой будут: М. Иванчогло (ДПМ); И. Цуркан (СДПМ); Ф. Терзи (ПКРМ); Н.Топал (ЛДПМ).

На посты советников в населенных пунктах Гагаузии претендуют 352 кандидата. Из них большая часть – от вышеназванных партий.

Многочисленность зарегистрированных кандидатов свидетельствует о непростых предстоящих выборах. Выигрывают, как всегда, наиболее достойные.

20 мая состоится конкурс «Лучший предприниматель»

Во вторник, 10 мая прошло первое заседание организационного комитета конкурса «Лучший предприниматель Гагаузии-2010». В этом году организаторами конкурса выступили Исполком Гагаузии, главное управление экономического развития, торговли, сферы услуг и внешнеэкономических связей Гагаузии и филиал торгово-промышленной палаты в Гагаузии. В состав оргкомитета входят начальник главного управления налогового администрирования и финансового контроля Гагаузии Юрий Фролов, начальник главного управления культуры и туризма Дмитрий Камбур и руководитель «Союза предпринимате-

лей Гагаузии» Виктор Константинов и др. Оргкомитет возглавляет первый заместитель председателя Исполкома Гагаузии Валерий Яниогло.

Члены организационного комитета определили дату проведения чествования лучшего предпринимателя года, - в этом году конкурс пройдет 20 мая. Заместитель председателя Исполнительного комитета Гагаузии, начальник главного управления экономического развития, торговли, сферы услуг и внешнеэкономических связей Гагаузии Виталий Кюркчу сообщил, что для участия в конкурсе подано 62 заявки.

Немецкие эксперты в Гагаузии

6 мая в Гагаузии побывала с визитом группа экспертов из г. Нордхаузен, Германия. В состав немецкой делегации вошли специалисты по делам молодежи, педагоги, социальные работники. Главной целью визита немецких гостей было ознакомление с местной системой образования и воспитания, внеклассной и внешкольной работой, профессиональной ориентацией молодежи

и социальной интеграцией людей с ограниченными возможностями. В рамках программы пребывания делегация экспертов побывала в лицее села Авдарма и в профтехучилище города Чадыр-Лунга.

Данный визит гостей из Германии явился ответным. Ранее, в апреле 2011 года, состоялся визит (в рамках сотрудничества с национальным ресурсным молодежным центром РМ, рук. Виорел Бабий) молдавской делегации в Германию. В составе делегации для изучения опыта работы немецких коллег выехала начальник главного управления образования Гагаузии Вера Балова.

Поздравляем ветерана с 86-летием

Уважаемый СЕКРИЕР Владимир Филимонович! Президиум Совета ветеранов сердечно поздравляет Вас с днем рождения и желает долгих лет жизни, оптимизма, бодрости духа, благополучия, хорошего здоровья и всего самого наилучшего Вам и Вашим близким.

Вы воевали на фронтах Великой Отечественной войны, проявили мужество при освобождении нашей Родины от фашистских захватчиков. В трудные послевоенные годы Вы трудились на разных участках по восстановлению разрушенного народного хозяйства. С выходом на пенсию Вы принимаете активное участие в патриотическом воспитании подрастающего поколения, проявляете заботу о Ваших боевых друзьях и товарищах.

Огромное спасибо за военные подвиги и за Ваш труд. Будьте здоровы и счастливы Вам! Президиум Совета ветеранов.

С днем рождения!

Сердечно поздравляем председателя ветеранской организации Чадыр-Лунгского района **ГЕНОВА Игоря Константиновича** с днем рождения. Желаем Вам, уважаемый коллега, крепкого здоровья, плодотворных долгих лет жизни, исполнения всех ваших планов, любви, уважения и поддержки родственников и друзей. Будьте счастливы!

Президиум Совета ветеранов АТО Гагаузия.

Благодарность депутатам НСГ

Дорогие депутаты Народного Собрания Гагаузии! Братья по духу и жизни! Примите искренние поздравления с 66-летием Великой Победы! Мира вам и исполнения всех ваших пожеланий.

17-летним я попал на фронт, с первых дней находился на передовой, в окопах. И таких, как я, было бесчисленное множество, мы воевали за Родину, гибли и калечились, а не прохладелись в тылу, при штабах и прочее. Нашими руками ковалась победа.

И очень обидно, что на старости лет мы остались на нищенскую пенсию. Но еще обид-

нее, когда видишь, как власть предрержащие пытаются перечеркнуть тот великий подвиг, который совершили советские солдаты, весь наш многонациональный народ. Но это не удастся сделать никому.

Спасибо вам, дорогие депутаты НСГ, за ваше неизменное уважение к таким, как я, ветеранам войны.

С уважением к вам, **МОРОЗОВ Виктор Васильевич. Инвалид Великой Отечественной войны.**

г. Кишинев.
(Депутаты НСГ оказали денежную помощь инвалиду **ВОВ В.В. Морозову** в канун 9 мая).

Посвящено Дню Европы

4 мая главное управление по делам молодежи и спорта АТО Гагаузия в партнерстве с европейским интерактивным центром «Pro-Europa» в Комрате провело семинар, посвященный празднованию Дня Европы. Мероприятие преследовало цель повышения интереса молодежи к обучению, а также информирования о молодежных программах европейской комиссии.

Информация, предлагаемая центром «Pro-Europa», была оформлена в виде красочных

буклетов. Участники семинара были распределены на 3 группы, каждая из которых должна была схематично, в виде рисунков изобразить Европу, в которой они хотели бы реализовать себя. В результате на семинаре были определены три лучших плаката, один из которых, по задумке организаторов, 15 мая будет запущен в небо на центральной площади города Комрат, где в этот же день пройдет праздничный концерт, посвященный Дню Европы.